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ВСТУП 

У 2014 році, через збройний конфлікт на Сході та анексію півострова 

Крим наша країна вперше за історію своєї незалежності зіштовхнулась з 

проблемами вимушеної внутрішньої міграції населення з територій Донецької 

та Луганської областей та АР Крим. За даними Єдиної інформаційної бази даних 

станом на липень 2021 року кількість внутрішньо переміщених осіб становить 1 

473 650. З 24 лютого 2022 року – початок повномасштабного вторгнення росії в 

Україну,  за статистикою Міжнародної Організації з Міграції понад 8 мільйонів 

українців змушені були покинути свої домівки та переселитися до інших 

областей нашої країни. За даними УВКБ ООН станом на 24 січня 2023 року в 

Європі перебуває близько 7 мільйонів 996 тисяч українських біженців, з яких 4 

мільйони 453 тисячі зареєстровані в різних програмах національного захисту 

країн Європи. 

За даними Міжнародної організації з міграції біженців з України 4,2 млн. 

осіб, а внутрішньо-переміщених осіб – 7,1 млн., з яких за даними віце-прем’єр-

міністерки з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини 

Верещук, щонайменше 5 млн. зареєстрованих, а кількість незареєстрованих 

сягає 7 мільйонів.  

Внутрішньо-переміщені особи – це люди, які примусово, через небезпеку 

залишили свої домівки, втратили майно, близьких, рідних та були змушені 

тікати від активних воєнних дій та гуманітарної катастрофи, яка була ними 

спричинена [3]. Законодавство України надає таким людям статус внутрішньо-

переміщеної особи – ВПО. Конституцією України та законами України про 

захист прав і свобод внутрішньо-переміщених осіб визначається їх правовий 

статус, економічні, соціальні та правові гарантії захисту. 

Соціальний захист – є системою суспільно-економічних заходів, які 

спрямовані на матеріальне забезпечення населення від соціальних пенсійними 
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виплатами, соціальною допомогою, пільгами, компенсаціями та наданням 

послуг [4].  

Теоретичні питання соціального захисту внутрішньо перемішених осіб 

розглядали у своїх працях такі науковці як: І. С. Андрієнко, О. В. Басай, О. В. 

Басова, І. С. Басова, Н. Б. Болотіна, К. В. Бориченко, В. С. Венедіктова, С. В. 

Венедіктова, С. В. Вишновецька, Н. Д. Гетьманцева, Ю. М. Грушина, М. І. 

Інщина, В. Л. Костюк, О. І. Кульчицька, Т. Р. Кульчицький, І. М. Ласько, Р. П. 

Луцька, Л. Ю. Малюга, К. Ю. Мельник, О. В. Москаленко, П. Д. Пилипенко, С. 

М. Прилипка, С. М. Синчук, О. В. Тищенко, Н. М. Хуторян, М. М. Шумила, Л. П. 

Шумна, О. М. Ярошенко та Г. О. Яковлєва та ін. 

Таким чином, проблема соціального захисту внутрішньо переміщених 

осіб є особливо актуальною у наш час та потребує комплексного вивчення. 

Разом з тим, це питання є малодослідженим, тому стало темою нашого 

дослідження – «Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб в умовах 

воєнного стану в Україні». 

Мета роботи – вивчити особливості соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб в умовах воєнного стану в Україні. 

Визначена мета передбачає вирішення таких основних завдань:  

1. Проаналізувати теоретичні основи соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб в Україні. 

2. Дослідити види соціальної допомоги, які надається внутрішньо 

переміщеним особам. 

3. Охарактеризувати соціальну підтримку, яка надається внутрішньо 

переміщеним особам в умовах воєнного стану в Україні. 

4. Здійснити експериментальне вивчення потреб внутрішньо 

переміщених осіб  в умовах воєнного стану в Україні. 

Об’єктом дослідження є правовідносини у сфері соціального захисту 

внутрішньо переміщених осіб. 
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Предметом дослідження є особливості соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб в Україні в умовах воєнного стану.  

Методи дослідження. Методологічну основу дипломної роботи 

становлять аналіз, узагальнення та систематизація літературних джерел з 

проблеми дослідження, анкетування внутрішньо переміщених осіб у Google 

формі, метод статистичної обробки даних. 

Теоретична значущість дослідження: дослідження дає можливість 

систематизувати теоретичні основи особливостей соціального захисту ВПО в 

Україні в умовах воєнного стану.  

Практичне значення роботи полягає в тому, що запропоновані форми і 

методи соціального захисту ВПО в Україні можуть бути використані 

соціальними працівниками у практичній діяльності. 

Апробація роботи. Основні результати дипломної роботи магістра 

обговорювались на звітній науковій конференції студентів та магістрантів за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2022 році (29-30 березня 2022 р.), ХІІІ 

Всеукраїнські психолого-педагогічні читання «Професійна орієнтація: стан і 

перспективи розвитку» (м. Київ, 15 травня 2023 року). 

Публікації. За результатами дослідження опубліковано 2 наукові статті.  

Експериментальна база дослідження: Центр соціальної підтримки (м. 

Кам’янець-Подільський) 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до них, загальних висновків та списку використаних джерел (54 

найменування). 
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ВИСНОВКИ 

 

Теоретико-експериментальне вивчення проблеми соціального захисту 

внутрішньо переміщених осіб в умовах воєнного стану в Україні, дало змогу 

зробити такі висновки:    

1. Внутрішньо переміщена особа – це окремий суб’єкт права на 

соціальний захист, тому що вони були змушені залишити своє місце проживання 

та не зможуть повернутися через військові дії, тимчасову окупацію, 

повномасштабне вторгнення, тому й потребують соціального захисту з боку 

держави.  

Внутрішньо переміщена особа як суб’єкт права на соціальний захист — це 

особа, яка з огляду на наявний правовий статус є носієм визначених законом 

прав і обов’язків у сфері соціального захисту.  

Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб — це багаторівнева 

система економічних, соціальних, правових відносин з управління соціальними 

ризиками, до яких і відноситься ця категорія населення, яка потребує 

соціального забезпечення, допомоги, страхування та соціальних послуг.  

2. Соціальна допомога — це грошове одноразове або короткотермінове 

забезпечення, яке здійснюється відповідно до закону чи договору з метою 

матеріальної підтримки особи за обставинами, коли вона самостійно або з 

поважних причин не в змозі отримати відповідний індивідуальним потребам 

дохід від трудової діяльності на рівні суспільно визначених стандартів, коли 
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сукупний дохід особи об’єктивно недостатнім для задоволення її соціальних 

потреб. 

3. Законодавством передбачено такі види соціального захисту 

внутрішньо переміщених осіб, як: адресна грошова допомога для покриття 

витрат на проживання, зокрема на оплату житлово-комунальних послуг; 

житлова субсидія; державна допомога сім’ям з дітьми; пенсійне забезпечення; 

державне соціальне страхування у випадку безробіття, у зв’язку з тимчасовою 

втратою працездатності, від нещасного випадку на виробництві та професійного 

захворювання, що спричинило втрату працездатності; соціальні послуги і 

соціальна допомога по безробіттю, у тому числі, одноразова її виплата для 

організації безробітним підприємницької діяльності; медичні послуги. 

4. Надання соціальної допомоги внутрішньо переміщеним особам 

включає діагностику та оцінку проблем, потреб та їх запитів, надання 

відповідної соціальної допомоги. 

5. Внутрішньо переміщені особи є спеціальним суб’єктом права на 

соціальний захист, адже особливість такого статусу полягає в тому, що право на 

соціальний захист спричинене подіями надзвичайного характеру, такі як війна 

та стихійні лиха. 

Грошова допомога внутрішньо переміщеним особам — це адресна 

систематична грошова виплата, яка пов’язана з попередньою трудовою 

діяльністю, зі сплатою страхових внесків, які надаються для матеріальної 

підтримки внутрішньо переміщених осіб у зв’язку з втратами через війну в 

країні. 

Від початку повномасштабного вторгнення кількість внутрішньо 

переміщених осіб збільшилась, що стало викликом для соціального захисту 

країни. Завдяки прийнятим постановам та міжнародним програм соціальної 

підтримки  внутрішньо переміщені особи мають змогу отримати матеріальну 

допомогу у складних життєвих обставинах. 
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6. За результатами експериментального вивчення соціальних потреб 

внутрішньо переміщених осіб в умовах воєнного стану встановлено, що вони 

отримують досить широкий спектр соціальних послуг: адміністративні, медичні, 

соціальні виплати, допомогу по безробіттю, освітні послуги, юридичні, 

психологічну підтримку. Проте, частина з цих послуг не завжди повноцінно 

задовольняє потреби ВПО та потребує удосконалення щодо якості їх надання. 

Дослідження показало, що найбільша потреба становить у працевлаштуванні, а 

найкраще організовано психологічну підтримку внутрішньо переміщених осіб. 

7. Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб досі є однією з 

найбільш актуальних проблем для України. Необхідно продовжувати 

здійснювати впровадження якісної системи соціального захисту даної категорії 

осіб. Перспективами подальшого дослідження є вирішення практичних питань 

щодо забезпечення та дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб в 

Україні, оптимізація вирішення проблеми соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб через злагоджену взаємодію держави, громадських 

організацій та активну позицію людини.   
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